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REGISTRO DE DEBATE

- En la ciudad de Ushuaia, capital de la provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur, a los quince días del
mes de febrero del año 2022, en la Sala de la Cultura Niní Marshall, siendo las I I y 14:

- I -
APERTURA DE SESIÓN

SR. PRESIDENTE (Pino).-Qué tal, buenos días. Bienvenidos a todos y a todas.
Siendo la hora once, catorce minutos, con la presencia del concejal Gabriel De la Vega, la

concejala Laura Ávila, el concejal Javier Branca, la concejala Mariana Oviedo, el concejal
Garramuño, el concejal Juan Manuel Romano y esta Presidencia, damos inicio al XXXIX Período
de Sesiones Ordinarias del Concejo Deliberante de la ciudad de Ushuaia.

- II -
IZAMIENTO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL

SR. PRESIDENTE (Pino).-Invito a la concejala Laura Ávila y a la concejala Mariana Oviedo a izar
el Pabellón Nacional y el Pabellón Provincial, a los concejales y al público a ponerse de pie.

- Así se hace.
- Aplausos.

- III -
INGRESO DEL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL

SR. PRESIDENTE (Pino).- En esta sesión dejamos inaugurado el período de sesiones y el acto
más importante es el mensaje del señor intendente municipal. Invito al señor Walter Vuoto a
ocupar su lugar.

- Ingresa el señor intendente municipal, don Walter Vuoto, y ocupa un lugar en el estrado.
- Aplausos.

ENTONACIÓN DECHIMNO NACIONAL ARGENTINO

SR. PRESIDENTE (Pino).-Acto seguido, invito a los presentes a ponerse de pie y a entonar las
estrofas del Himno Nacional Argentino.

- Así se hace
- Aplausos.

-	 -
-MENSAJE DEL SEÑOR INTENDENTE

SR. PRESIDENTE (Pino).- Antes de invitar al señor intendente a dar el mensaje a la comunidad
de Ushuaia, voy a solicitar si pueden colocar el video para que todos lo puedan ver.

- Se proyecta un video.
- Aplausos. 11P

SR. PRESIDENTE (Pino).-Ahora sí, invitamos al señor intendente municipal a dar el mensaje a la
comunidad de Ushuaia.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, buenos días, señor presidente del Concejo Deliberante, Juan
Carlos; buenos días a los concejales y a las concejalas que se encuentran acá presentes
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también; a las legisladoras, a los senadores, , a las diputadas; a la ministro Castillo, que también
ha venido a acompañarnos en nombre del compañero gobernador, a los medios de
comunicación, a los vecinos y vecinas, y a mi querido gabinete.

En esta apertura de sesiones tengo la obligación con nuestros vecinos y vecinas, y ante los
concejales de los distintos partidos que Conforman el honorable Concejo Deliberante, y que han
sido electos y electas para representar la voluntad de nuestro pueblo, de dar cuentas de todo lo
hecho a lo largo del 2021; de explicar los motivos por los cuales tomamos cada una de las
decisiones y de los resultados que se lograron con ellas. Es también la oportunidad que tenemos
de estar todos reunidos para reafirmar la promesa democrática ratificada por nuestro pueblo en
torno a los objetivos para este año, hacia donde canalizamos los esfuerzos, los recursos y
nuestra pasión transformadora para hacer realidad los sueños que tenemos como vecinos y
vecinas de nuestra querida ciudad de Ushuaia.

El año pasado estuvo marcado por la incertidumbre que generó esta pandemia que atacó
al mundo y a la humanidad, y a las crisis que derivaron de ella; la crisis sanitaria, la crisis
económica, la crisis cultural y sobre todo la crisis humana. La crisis ambiental, también, es sin
duda el mayor de los desafíos que tenemos por delante. Que en nuestro país se agrava por la
fuerte desigualdad social que vive nuestra gente y de un modelo económico de producción
inversión y consumo que no logra recuperar la senda del crecimiento sostenido y sustentable. Por
eso reflexionar sobre cada uno de los pasos 07)

que dimos, nos va a permitir comprender dónde estamos parados y cómo estamos preparados
para enfrentar los desafíos que tenemos por delante.

A partir de la irrupción de la panclemia del COVID-19 en nuestra ciudad, desde la
Municipalidad Ilevamos adelante un intenso trabajo para disminuir nuestras vulnerabilidades y
aumentar nuestras capacidades.

Sobre muchas de esas actividades hemos hablado ya en la apertura de sesiones del año
pasado. Y además de hablarlo, lo han podido ver todos los vecinos y vecinas: Cuando más
complejo se puso, todo lo que Ilevamos adelante desde la ciudad ayudó a salvar vidas.

No sobró ningún esfuerzo, ni el de Provincia, ni de Nación, ni de la Municipalidad de
Ushuaia, entre todos logramos atravesar esta crisis que tan fuerte nos golpeó y hasta el día de
hoy nos sigue golpeando.

Y también hay que decir las cosas con claridad y con convicciones, porque pese a todas
las críticas, las mentiras y los ataques de los grandes opinadores y de los grandes medios,
también estuvieron las vacunas de la Nación, que Ilevó adelante en conjunto para la Provincia,
para poder inmunizar a nuestra gente y empezar a salir de esta tragedia.

El año 2021 fue particularmente duro porque perdimos a muchos vecinos y vecinas en el
momento más grave de la pandemia. A esto se sumó el incendio, que hoy está en obra y celebro
que nuevamente esté en obras el Hospital Regional Ushuaia, lo que agravó la situación pública
de la cuestión hospitalaria en la Provincia. Y ahí estaba también nuestro tan famoso y tan
criticado Polo Sanitario para aportar al esfuerzo de la Provincia y al esfuerzo del Estado nacional.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).-Cori el programa DetectAR salimos a los barrios, casa por casa, a
buscar aquellos vecinos y vecinas que estaban contagiados y necesitaban una respuesta o
necesitaban que el Estado esté. Y así salieron, nuestro equipo médico, a arriesgar sus vidas
todos los días... y los trabajadores y trabajadoras municipales, a los cuales les agradezco
eternamente cómo le han puesto el hombro, la salud, la vida a esta pandemia que nos toca
atravesar, para ellos también un fuerte, fuerte, abrazo.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Sumándonos al plan de vacunación nacional con la invitación del
Gobierno provincial, el último mes nuestro equipo de salud ayudó a más de 800 dosis aplicadas al
propio personal municipal. Y esos son los trabajos compartidos y el esfuerzo en conjunto que con
el gobernador, este año, entendimos que teníamos que hacer. El año pasado también fue signado
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por un trabajo con el Gobierno provincial muy profundo, y así seguirá este año. Vamos a seguir
trabajando con las ministras y los ministros del Gobierno provincial, con el gobernador,
resolviendo los problemas de los fueguinos y las fueguinas, porque es lo que nos merecemos y
es el estado de responsabilidad que hemos logrado y que tenemos para armar una agenda de
trabajo fuerte, que nos permita dar respuestas profundas a esta crisis que nos tocó atravesar.
Pese a algunos -y acá quiero hacer un paréntesis-que en la pelea crecen o sirven, nosotros
creemos en los acuerdos de mirar para adelante, que al solucionar los problemas de la gente
crece la provincia.

Así que más allá de aquellos que quieran que con el gobernador nos peleemos, nos
distanciemos, nosotros todos los días hablamos y todos los días acordamos ir para adelante,
resolver los problemas de la gente y de esto se trata también la política y la madurez política.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Todos estos esfuerzos sirvieron para detener la tasa de contagio en
la ciudad.

Desde la Municipalidad nos hemos hecho cargo de la gestión de la salud de nuestros
vecinos y vecinas con un total de cinco mil quinientos cincuenta atenciones médicas en el año, y
un promedio de cuatrocientos sesenta y dos por mes en medicina general, nutrición, pediatría,
enfermería, oftalmología y odontología.
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A lo largo de 2021 entregamos mil seiscientos sesenta pares de anteojos a personas que los
necesitaban y no podían acceder a ellos por los canales actuales disponibles. Y esto también
junto a las jornadas y a las ferias de salud, a la expo de feria social económica, a la campaña del
pap, habla de un Estado. Y esto también vale reconocer y todo mi agradecimiento eterno al
equipo de salud, de un Estado que antes no pensaba en salud y que hoy ha logrado acumular
más de treinta mil atenciones...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- A pesar, también, de que algunos criticaron que el Municipio se
tenía que meter en salud. Lo hizo Río Grande, como no lo va a hacer Ushuaia. El Municipio está
siempre para aportar y para acompañar las políticas provinciales en materia de atención primaria
de la salud. Es una concepción, es una concepción del Estado.

El año pasado, el 18 de octubre fue un día histórico para los fueguinos y las fueguinas. Ese
día que fue el resultado de mucho trabajo realizado de forma silenciosa y escuchando a todos los
sectores; a los empresarios, a los sindicatos, a los trabajadores, a los economistas; Tierra del
Fuego recuperó su futuro.

La ley 19649 es una política de Estado a largo plazo que nos debe llenar de orgullo a todos
los argentinos y argentinas„ porque es un ejemplo de que cuando le damos continuidad a los
proyectos políticos se pueden obtener grandes resultados.,

La 19.640 representa la política de promoción más sostenida de la historia argentina, que
sin duda tuvo una gran expansión durante los gobiernos del ex presidente Néstor Kirchner y luego
con Cristina Fernández, con un crecimiento histórico tanto en producción industrial como en
población y Tierra del Fuego llegó a tocar el desempleo cero.

El año pasado el presidente con un trabajo que se hizo con el gobernador con los
diputados nacionales, con la senadora, con los intendentes, pero sobre todo con el trabajo
silencioso del senador Matías Rodríguez, sobre todo... Porque también hay que llegar a analizar
cuáles son las realidades que impactan, porque uno no llega a la política solamente a construir
relatitos o chicanas; llega a construir realidades y llega a construir la historia. Y cuando esos
hombres y mujeres de bien se juntan, tiene una unidad en conjunto, ponen un trabajo silencioso
como el senador, como el gobernador, como las diputadas, porque estuvimos todos empujando
para que salga la ley, las legisladoras, los mismos concejales y concejalas de acá que han estado
en la discusión nos da la certeza como Provincia de seguir generando puestos de trabajo en lo
que se viene. De hecho si mirás los números de recuperación económica la industria electrónica
de Río Grande ha crecido casi un dieciséis .por ciento y la industria de Ushuaia ha crecido, sólo en
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estos últimos dos meses de acumulado casi un dieciocho por ciento. De eso hablamos cuando
hablamos de realidades, de eso hablamos cuando hablamos de decisiones que realmente
transforman la calidad de vida de la gente lo demás es discurso vacío, lo demás son chicanas.

La prórroga mira hacia el futuro y hace una gran apuesta a algo que acá estamos también
trabajando con los equipos
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nuestros y que próximamente va a haber un gran anuncio, porque la ley apuesta a la economía
del conocimiento -que es lo que se viene en el mundo-. Aquí estuvo el aporte del senador
nacional, con todo nuestro equipo de industria y de economía, y el equipo del senado, pensando
en cuáles eran las variables para poder crecer e ir para adelante.

Además se creó un Fondo Fiduciario de Crecimiento Sostenible para que las empresas
inviertan en conocimiento científico y en desarrollo y cooperación. Esto con el gobernador lo
trabajamos muchísimo y dijimos que era una necesidad que las empresas que venían a generar
recursos económicos en la Provincia, tenían que reinvertir en infraestructura.

Este fideicomiso tampoco es una promesa ni un dicho. Es una realidad que ya está
integrada, que lo integramos también las municipalidades. Porque les quiero contar que el gran
logro, y esto también habla de la cuestión histórica, tanto el área aduanera especial como este
fideicomiso, jamás en la historia de Tierra del Fuego, tuvo representación municipal, tanto el área
aduanera especial como el fideicomiso de obra van a tener un representante municipal bregando
por los intereses de los vecinos y las vedinas de la ciudad de Ushuaia.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y eso también se convierte en cuestiones y decisiones históricas
que hacen que la Municipalidad y el Estado de Ushuaia cada día esté más fuerte.

Estos fondos van a ir destinados a la Provincia y a los municipios para aumentar las
capacidades de inversión en infraestructura de transporte, productiva y social.

Y ya estamos trabajando muy fuerte también para que se incorpore la mirada de los
municipios al proceso industrial. Esto claramente va a ayudar a nuestro gobierno local a seguir
creciendo y acompañar a la Provincia en todo lo que tenga que ver con las gestiones que se
vienen haciendo en nación, con las gestiones que tenemos que ir. Porque ustedes saben que
muchas veces, para el crecimiento industrial -que no es menor- cuando . hablamos de puestos de
trabajo, cuando hablamos de lo que les pasa a nuestros vecinos y' vecinas, que para eso
hacemos política, nosotros vemos que hoy el sector industrial ha tomado mucha fuerza, y
después de esto también nos cambió la previsibilidad para las nuevas inversiones para la Tierra
del Fuego que se viene.

Durante el 2021, también, que algo nos pasó y tuvimos una responsabilidad histórica como
municipio. Por primera vez en la historia de la Municipalidad, porque ustedes saben, los que han
vivido la crisis del 2001, en ese momento estaba el ingeniero Garramuño a cargo de la ciudad, su
hijo estaba estudiando.

No sé si te acordás de la crisis del 2001. Fue durísima.
- Habla con el concejal Garramuno.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Pero Ushuaia todavía tenía el turismo internacional.
Esta crisis nos golpeó donde más nos dolía, que era el turismo. Diesiseis mil personas -en

términos directos e indirectos- dejaron de trabajar. De hecho tuvimos que reformular nuestra
política social para contener a más de esas siete mil familias en términos de políticas de alquiler,
de políticas alimentarias y eso también tuvo qué ver con los contextos- de cómo tomábamos las
decisiones en determinado contexto, y por primera vez meternos en la economía, en decisiones
que acompañen la economía.

Siempre la muni tuvo finanzas, las cuestiones internas, compras, abastecimiento y dale.
Pero hubo que generar políticas; políticas de reactivación, mínimamente, para acompañar a todos
los estados, el Estado nacional, el Estado provincial en todo lo que venía haciendo.
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Fue así que, acompañados del Gobierno nacional, entregamos más de doscientos
cuarenta millones de pesos al sector turístico y productivo local, y más de cincuenta millones a
nuevos emprendedores.

La tarjeta +U tuvo un desarrollo importantísimo y se consolidó como la herramienta
provincial más importante de reactivación económica, llegando a más de treinta y dos mil
fueguinos -que hoy tenemos ya cuarenta mil socios en las tarjetas- que utilizan los descuentos.

Es increíble, acabamos de sacar... esto no lo escribieron pero me lo estoy acordando.
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Les cuento para el inicio de clases que es acompañar también en este proceso...
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- ...a que los chicos puedan estudiar y que a las familias les rindan
más sus ingresos.

También -me sopla Gustavo- con la idea de la legisladora Victoria Vuoto, también pudimos
ampliar la tarjeta +U y convertirla en +U Salud y armar un esquema de convenios a todos los
derivados de la Provincia que estaban en Buenos Aires, que hoy se usa muchísimo. El otro día
venía con un vecino en un avión que me contó la experiencia de usar la U porque estaba derivado
y eso a uno lo hace poner más que orgulloso, y decir y sentir que vamos por el buen camino.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y además un acuerdo histórico, para mí fue histórico porque son
difíciles los muchachos de TABSA, la empresa chilena TABSA, que otorgó un importante
descuento al momento de utilizar la barcaza, más de cuatro mil vehículos fueguinos, cinco mil
vehículos fueguinos usaron el descuento de TABSA para cruzar la frontera en sus vacaciones.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).-Eso también es estar pensando en cada una de las cosas que
necesitan los vecinos y vecinas.

El 2021 también fue, en materia de turismo, un año bisagra, también en materia de turismo.
Volvimos a ver la reactivación de la actividad turística en la ciudad de Ushuaia con una temporada
de invierno histórica sustentada en la campaña de promoción, realizada por la Municipalidad y
acompañada por la Agencia de Desarrollo Ushuaia y sobre todo con Aerolíneas Argentinas que
con una mirada temprana salió a mostrar el destino cuando todavía nadie lo hacía. Así logramos
captar al turista nacional, que en el transcurso del año 2021 debía vacacionar sí o sí en nuestro
país por cuestiones epidemiológicas.

Del mismo modo lo hicimos antes de la temporada de verano con una campaña de
promoción para consolidar a Ushuaia a lo largo y a lo ancho del país con resultados muy exitosos.
Sabíamos que nuestro destino no estaba consolidado en la cabeza de los turistas nacionales, y
competíamos con destinos como Bariloche que tienen treinta años de instalación. Pero fuimos
con el Secretario... Bueno, fue él, yo... a Buenos Aires, a Rosario, a Tucumán, a Córdoba, a Salta,
a Mendoza y con el equipo de turismo que tenemos armado, que es excelente, capacitamos a
más de quinientos operadores mayoristas para que puedan vender nuestro destino y eso también
habla de la política proactiva que tiene nuestra Secretaría de Turismo. Ni hablar del programa
previaje que dinamizó absolutamente toda la edonomía del país y que' a pesar de que algunos
auguraran que iba a ser un programa que fracasaba hoy es el programa que está motorizando el
turismo interno en la Argentina.

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Esto no fue magia, fue el resultado 'de un proceso serio de
posicionamiento del destino, pensado, estructurado, planificado y con una firme decisión de salir a
abrir el destino aun cuando muchos decían que no había que abrirlo. Pero la cuestión económica
no podía más y la gente tenía que salir a trabajar, y tenía que salir a generar sus propias
herramientas para volver a construir ese sistema que se había roto durante los dos años pasados.

Somos una ciudad abierta a quienes nos visitan, vivimos del turismo, es nuestra forma de
producir, de trabajar, de mostrar las bellezas del lugar donde vivimos.
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Seguimos también potenciando el programa Turismo Social y Concientización, porque
sosteníamos de un primer momento que lo que no se conoce no se ama. Y hoy, este año más de
cuatro mil seiscientos vecinos pudieron disfrutar todos los atractivos de la ciudad.r\

7 - D.E.

También un saludo grande al equipo que es de planta permanente de la Municipalidad, de
Turismo, que lleva adelante el turismo social. Hoy, ya, en estos seis años de gestión, más de
veintiocho mil niños, niñas, abuelos y abuelas, vecinos y vecinas de la ciudad conocieron el
parque y todos los atractivos naturales.

•	 - Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y con Juan, que sabemos lo que es dar batalla, porque también
hemos sido oposición, Juan; nos ha tocado ser oposición y nos ha tocado, gracias a Dios, la
gente nos ha dado el mandato de ser oficialismo.

Con Juan tuvimos siempre una mirada conjunto que fue trabajar por la educación, por las
escuelas experimentales, que hacía veinte años se habían creado, y fuimos a fortalecerlas y
creamos el instituto Terra Nova, y creamos inversión en todas las escuelas para que puedan
mejorar la calidad educativa -el único instituto del país para formar docentes-. Y el año pasado,
gracias a las gestiones de nuestros senadores y diputadas, pudimos concretar -con fondos
propios obviamente- el Conectar Igualdad para volver a darle la herramienta a los niños y las
niñas, porque entendimos que la brecha social de toda esta pandemia estaba justamente en el
acceso a la tecnología y en la brecha tecnológica.

Así que hoy llevamos entregadas más de betecientas computadoras a los niños y las niñas
del Conectar Igualdad Ushuaia, con fondos propios.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Agradecerles al Concejo Deliberante el acompañamiento que han
tenido con esta política, porque realmente es transformador cuando le das a un pibe, una piba,
una computadora, lo que pueden llegar a hacer y, sobre todo, en el mundo que se viene.

También en educación y cultura no solamente metimos inversión, que para nosotros es
inversión social, detectamos que nuestros niños y niñas se habían quedado muy lejos -muy, muy
lejos- y se nos ocurrió -también a propuesta de la legisladora Victoria- armar un programa en los
barrios, porque los chicos estaban regresando a las clases después del esfuerzo grande que hizo
el Gobierno provincial para volver a las clases normales, y vimos que muchos de los niños ni
siquiera tenían recursos para pagarse sus clases de apoyo, y la clase de apoyo es un número en
la economía familiar.

Y con más de cincuenta docentes, que muchos de ellos son voluntarios, y con una
excelente coordinación con la Secretaría de Ctiltura y la Legislatura, y sobre todo, que acá quiero
agradecer, a todos los sindicatos que acompañaron este programa, porque los hijos de los
trabajadores también pudieron dar esas clases de apoyo gratuitas; y más de dos mil chicos de
nuestra ciudad, niños y niñas, pasaron por el programa Filomena Grasso, que fue la primer
docente de la ciudad, que estaba escondida en la historia.., que la recuperamos, escuela que
alguna vez funcionó donde hoy está la Municipalidad de Ushuaia, y hoy el resultado es que
tenemos más de dos mil niños de los sindicatos y en los barrios, y en los espacios sindicales
haciendo y generando herramientas para mejorar la calidad educativa.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Estoy sacando mucho discurso, después mi equipo me mata,
porque creo que había.., hay cosas en la vida que son muy importantes, programas que
transforman y hay otras que siempre digo que cuando uno construye política, la chicana sirve
para la campaña y la elección, después uno tiene que ser lo suficientemente maduro de mirar
para adelante. Como les digo, yo fui oposición y siempre mi frase era... y es muy loco, ¿no?,
Juan Manuel era secretario, yo era concejal, ahora estamos en roles distintos; pero siempre en el
Concejo Deliberante siempre dije que yo prefería ser parte de la solución y no de los problemas;
que es lo que tenemos que hacer para resolverle los problemas a la gente de verdad.
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SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, perdón, Damián, perdón. Con Damián dijimos siempre... y
con Silvio... Bueno, Silvio era más...

- Risas.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Pero con
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Damián dijimos siempre lo mismo.
Esto de la brecha digital, a lo que me reféría, es importante, porque algunos pibes y pibas

pudieron tener sus computadoras y otros no. Y eso te marcaba la pauta de los que podían
estudiar, de los que podían ponerse al día y de los que quedaban afuera de un sistema. Y es feo
quedar afuera del sistema, por ahí los que son docentes sabrán interpretar lo que les estoy
queriendo transmitir. Va mucho más allá de las clases de apoyo, de las computadoras, se trata de
incorporar derechos. Se trata de incorporar derechos de un Estado que no venía porque no había
necesidad de hacerlo, sin embargo como la pandemia cambió el mundo, cambió la forma de ver
el Estado, cambió la discusión del Estado y .de cuáles son los roles que deben tener todos los
Estados. Eso se discutió absolutamente en todo el mundo, nosotros necesitábamos ampliar
derechos para que el acceso a la educación, a la salud, al material de estudio y a la oportunidad
de incentivar la lectura y el pensamiento libre.

Entonces tiene que ver con eso, no solamente es una computadora, no solamente es una
clase de apoyo. Creo que tiene que ver con cómo ayudamos nosotros en este proceso de abajo
hacia arriba a que entre todos podamos ir dejando atrás esta pandemia que todavía no pasó,
porque los resultados los vivimos día a día, pero que hacemos un esfuerzo para ampliar derechos
desde un Estado municipal que siempre mira y que esta siempre dispuesto a discutir.

En materia de obra pública, trabajamos intensamente junto a la Nación en un gran plan de
obras de infraestructura para la ciudad. El acompañamiento del Gobierno nacional ha sido
fundamental para poder diseñar e implementar este plan de obras 2021, que en el 2022 seguirá
creciendo. Seguirá creciendo porque vamos a armar una agenda de trabajo con la ministra y el
gobernador para ir pensando entre todos y entre todas como nos ayudamos con las obras, cómo
efectivizamos recurso y cómo vamos acompañando el proceso de crecimiento de las ciudades y
de la Provincia.

El año pasado realizamos una inversión de más de mil trescientos millones de pesos en
espacios y arterias claves de la ciudad. La calle Formosa, la calle Facundo Quiroga, la Yaganes,
Francisco Torres, Pontón Río Negro, que ya las terminamos y que articulan la avenida Alem y
Magallanes, y la mejora integral de la avenida Alem en toda su extensión, con esto mejoramos el
circuito fundamental de la ciudad.

Construimos nuevo asfalto, que también era un desafío porque ustedes acuérdense que
siempre el asfalto se cobró. Pero con esta liandemia, ¿qué vamos a cobrarlo? Y en esto sí
también hay una decisión de un Estado que piensa en mejorarle la calidad de vida al vecino sin
recaudar por el contexto mundial y por el contexto.., porque el asfalto siempre se cobró. Y está
bien que sea así. Pero este contexto de pandemia cambió toda la realidad, con lo cual debemos
resaltar también la decisión de este Estado municipal de no cobrarle el asfalto al vecino.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Llegamos hasta arterias que antes no habíamos llegado del barrio
Río Pipo; con Grananiello, Bahía de los Abrigos en el marco del programa Argentina Hace I. La
obra historia en ese sector de la ciudad fue el asfalto en la calle Los Ñires y Loncharich, y la red
pluvial Karukinka con una inversión de más de cien millones de pesos.

Karukinka, donde está la escalera que baja... no hay escalera, perdón, es el pasaje que baja, que
ahora va a haber escaleras; que íbamos absolutamente cada vez que llovía porque se había
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construido por debajo de los pluviales y se inundaba todo el tiempo ese sector, la gente de
Defensa Civil estaba todos los días, cada vez que llovía, yendo.

Así que hoy esa obra ya es una realidad en el barrio Kaupen. Bueno, lo podrá decir el
Desnu que es un vecino del barrio; y realmente ha sido una obra que ha mejorado mucho la
calidad de vida de veinte o treinta familias que realmente la pasaban muy mal.

También asfaltamos todo el acceso principal al Ecológico, permitiendo una mejor
circulación e ingreso en todo el sector, sobre todo para los días de invierno.

En la querida y necesaria Urbanización General San Martín construimos la red de baja
tensión con una inversión que supera los ciento cuarenta millones de pesos y estamos realizando
las pruebas de luces para que todos los vecinos y vecinas puedan acceder a la electricidad.

Quiero agradecer también todo el trabajo de la Secretaría de Hábitat y Desarrollo
Territorial, ya que pese a la pandemia, continuaron con la entrega de lotes para las familias de la
urbanización y aceleramos junto a la Nación en el espacio PROCREAR la inscripción para los
sorteos de créditos Casa Propia y para las viviendas PROCREAR.

Después de estos cuatro años de macrisrno en los que la política habitacional quedó
congelada, volvimos a ponerla en marcha pese a todas las dificultades presupuestarias y
financieras.

Porque esto también hay que decirlo.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Tuvimos que recuperar los cuatro años del macrismo, que nos
abandonaros, nos discriminaron, no nos mandaron recursos, nunca ayudaron y destruyeron. Es
loco, ¿no? Salían los de Cambiemos y decían y atacaban la prórroga de la 19640, y vos decías
"Es muy loco porque se dedicaron a destruir Tierra del Fuego básicamente, ¿no?".

Y volvimos a recuperar el PROCREAR, que ya esta semana estamos entregando las
cuatrocientas nuevas viviendas. Hay más de dos mil créditos aprobados después de ese enorme
esfuerzo que se hizo en cancha 4.

La demanda habitacional es quizás el tema más sensible, más estructural que ha tenido la
ciudad en los últimos treinta, cuarenta años de historia, ningún intendente -ni siquiera éste- le
escapó a la discusión de la demanda habitacional. Es una cuestión estructural.

La explosión demográfica de Ushuaia del crecimiento de la ciudad hace que el Estado
nunca vaya por delante de la demanda, la oferta nunca va a estar por delante de la demanda.
Pero ahí estamos, con el gobernador, con la ministra, con la secretaria, trabajando en un plan que
nos va a permitir optimizar los recursos que tenemos y todo lo que se viene.

Pero también quiero hacer un paréntesis, no es lo mismo un gobierno que otro, no es lo
mismo el macrismo, que no nos bajó nada y que paró las ochocientas que habíamos gestionado
con Cristina, con el senador cuando estaba en ANSES. Si alguien tiene duda puede buscar en los
medios, googlear, están las fotos, digo, está bueno que investiguen a veces de cómo se dieron,
porque las cosas no fueron magia, hubo que ir a pelear esas ochocientas viviendas, que después
el macrismo terminó recortando y hoy son cuatrocientas.

Y también no fue magia que hoy haya más de mil viviendas construyéndose, porque esas
son las carpetas que tenemos hoy en el sector privado, mil carpetas para la casa propia.

Mil soluciones habitacionales sumadas a las cuatrocientas, sumádas a las sesenta que se
empiezan la semana que viene, realmente se ha trabajado muchísimo. Seguramente no va a
alcanzar, pero también tomamos el desafío de ayudar en la demanda habitacional y de meternos
en profundidad. Y yo sé que hace falta muchísimo más, lo sabemos porque ese mes en la cancha
4, y cuando armamos la comisión y los concejales que integran la comisión saben que hay más
de diecisiete mil familias esperando acceso a la vivienda y a la tierra. . •

Y hoy, que es la discusión que se viene y que tenemos que" dar, querida legisladora,
querido Juan Carlos, que ya la intentamos dar y que venimos hablando. Con lo que hay se puede
optimizar y se puede resolver el problema de algunos de los miles de vecinos y vecinas.

Ahora, si no ampliamos el ejido urbano, Ushuaia no tiene lugar para crecer.
- Aplausos.



SR. INTENDENTE (Vuoto).- Hay que ampliar el ejido urbano, que es un proyecto que está hace
mucho, es una charla que estamos teniehdo con el gobernador también y hay que resolver
definitivamente para pensar esa ciudad.

Y es increíble, ¿no?, porque yo siempre valoro los esfuerzos de gestión. Y decíamos,
porque por ahí hay gente del SOEM y gente de aeronáutica, gestionamos la vivienda cuando
Cristina era presidenta, con Mati desde ANSES, y pudimos géstionar trescientas viviendas para la
ciudad.
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Y hoy con esto vamos a Ilegar, con todos los programas que está gestionando Lore ahí en
Políticas... en la Secretaría de Hábitat vamos a Ilegar a más de tres mil viviendas. Es muy
importante lo que se está haciendo. Claramente no va a alcanzar. Y es más fácil pegarle que
decir: che, ¿vos cuántas viviendas construiste? —Y, yo construí... Ahí la veo a Yani también, gran
subsecretaria. A todo el equipo, Irupé, todo el equipo de Hábitat que la pelea, porque hay que...
son dieciocho mil vecinos que están y que, coso, ¿no?

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y se decía, che, bueno, no es lo mismo, ,vamos a construir tres mil
viviendas, ¿no?, entonces, bueno, que importante que es que no te corran por izquierda,
digamos, ¿no? Siempre es importante construir hasta una. Imaginate si construiste una o cinco, si
construís tres mil; tremendo, tremendo.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, junto a ENHOSA estamos Ilevando adelante un proyecto
histórico para la ciudad, con una inversión de cuatrocientos millones de pesos, que pueden ir a
recorrerla. Me gustaría que vayan, que la recorran; estamos Ilevando agua para más de seis mil
familias; el agua y la cloaca, lo que mejora radicalrliente la salud de las familias. En el K y D me
encontraría, porque ya está en proceso de regulallzación. Ya estamos cambiando el Cañadón,
que también fue un acuerdo... Vamos a sacar esa gente del Cañadón...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- ...para volver a recuperar un espacio para todos y todos los
ushuaienses. Un Cañadón que estaba ocupado hace treinta años. Bueno, son muchas cosas las
que hay que ir a ver.

Asimismo inauguramos la Casa de la Mujer, un edificio emblemático en el corazón de
nuestra costanera y tan necesario para seguir trabajando en la igualdad de derechos y en el
acompañamiento de las mujeres que sufren violencia de género.

Cuando con la compañera concejala Laura Ávila pensamos las políticas de género,
pensamos en Ilegar a cada mujer que necesitaba la presencia del Estado. Pero no fue hoy, eh,
fue hace seis años atrás cuando empezamos y creamos la primer Secretaría de la Mujer del país.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y mucha agua ha corrido en torno a la casa de la mujer. Y me
gustaría en el día de hoy poder decir algunas palabritas con respecto a eso. Yo sé que... y
entiendo que hay mucha gente a la que puede no haberle gustado el nombre que elegimos para
la casa. Nombre que surgió de un amplísimo consenso de los colectivos de mujeres, de las
trabajadoras de la Secretaria y de muchas mujeres que concurren a este espacio como
emprendedoras a capacitarse.

Les quiero contar que tenemos un reconocimiento de la ONU por el programa Mujeres
Emprendedoras, a aquellos que no lo conocen y a aquellas que no lo conocen. Y a esos vecinos
y vecinas que no les gusta el nombre por cuestiones políticas, ideológicas o incluso emocionales,
los respeto en sus opiniones personales. Además hablemos con claridad y francamente muchas
veces suelen ser los mismos que se opusieron a la creación de la Secretaría de la Mujer...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- ...porque la consideraban un gasto innecesario. Se opusieron al
lugar, recuerdo muy bien esa discusión, al lugar donde hoy está emplazado el edificio y por lo
general se han opuesto o se oponen a bases fundamentales como la ley Micaela. Por eso creo
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que el debate, si existe la madurez y la responsabilidad para darlo, debe ser amplio e incluir a
todas las mujeres sobre todo a las parlamentarias fueguinas que han sido elegidas por el voto
popular de Tierra del Fuego.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Confío en que todas la voces serán escuchadas.
Y cuando pensamos en el nombre de la mujer, no solamente pensamos en el nombre de la

primera presidenta electa por el voto popular; también pensamos en la primer gobernadora electa
por el voto popular, gobernadora que no era de mi partído, inclusive gobernadora que nos hemos
cruzado en elecciones; también pensamos en Edther Fadul para uno de los salones de uso, quien
ha quien ha sido -Esther, obvio- una de las muieres que ha marcado la historia del peronismo y
de la Tierra del Fuego; también pensarnos en Ana, la primer concejala radical; y también
pensamos en las mujeres originarias, y también uno de los salones lieva el nombre de las
mujeres originarias.

- Aplausos
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Porque en realidad el espíritu fue enarbolar el rol de las mujeres en
la política y el avance que hicieron las muieres en la política, muchos años de subyugación para
venir a llegar a que les exijan qué tienen que hacer, primero con sus cuerpos, después con sus
vidas, con sus trabajos. Dale, el mundo cambió, estamos en un nuevo siglo, estamos en una
nueva era.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y yo, a las vecinas que quieren la casa Pioneras Fueguinas, no
tengo problema; está la casa de Doña Esther Fadúl que se viene abajo, si la doctora Liliana Fadul
dona la casa para el pueblo viejo, nosotros vamos a poner los recursos para hacer la casa de la
mujer Pioneras Fueguinas.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Hay lugar y respuestas para todos.
El problema no es construir, porque uno no guarda rencores, el problema no es construir;

el mayor problema es construir con amor, no con odio. Y si quieren que vaya a ver a las
compañeras Pioneras Fueguinas, voy a ir, vamos a charlar, estoy a disposición de las discusiones
que hay que dar.

La idea fue enarbolar el rol de la mujer en la política. Y sí, después bueno, tendremos
miradas distintas. Pero bueno, también en la democracia se crece y también se trata de posturas
y cómo van esas posturas avanzando.

Y realmente, uno al final del año cuando escuchaba la agresividad con la que nos atacaban
el sector de la derecha -pero a todos- a nivel provincial, yo le decía al gobernador "Che, parece
que hubiéramos perdido", porque la gente nos dio la posibilidad de ganar no solamente en Río
Grande sino en las tres ciudades, comb haCía veinte años que no pasaba. El Frente de Todos
ganó y volvió a marcar el rumbo de la proviriCía; es decir, la gente volvió a confiar el año pasado
en el Frente de Tódos, espacio que componemos la mayoría de los aquí presentes.

Entonces de esto también se trata la democracia.
Inauguramos también, que fue muy importante, la biblioteca popular Anahí Lazzaroni, que está
divina, la llevan adelante las chicas de Ushuaia Anda Leyendo, que es buenísimo, están
trabajando muy bien el barrio con . políticas d:e lectura; y el centro.., a partir de la firma con el
centro Actuar, el centro comunitario de Actuar en Bahía Golondrina, que es un centro cultural
divino, me gustaría que puedan ir a conocerlo también porque está tremendo. Y dándole,
generándole a uno de los 'barrios más populares de la ciudad, acceso a la cultura y otro espacio
de recreación.

- Aplausos.

- Aplausos.
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SR. INTENDENTE (Vuoto).- Inauguramos el edificio de Zoonosis, que tanto nos constó, ¿no?
Cuando entramos y vimos, Zoonosis, inauguramos el edificio de Zoonosis que tanto nos costó.

Inauguramos el Centro Integrador de Políticas Sociales, donde se atiende salud, donde se
atienden más de siete mil casos sociales por mes. Siete mil casos sociales por mes. Y ha sido un
espacio bien pensado también para la primera infancia. Me parece que eso también habla de las
cosas nuevas que tiene la ciudad y sobre todo calidad en servicio que presta el Estado Municipal.

Estamos con el programa de equidad nutricional, también para los adultos mayores
trabajando muy fuerte con Anses y con Pami en todo lo que tiene que ver con acceso al territorio.

También para los emprendedores estamos con el Promoviendo Arraigo, que es un
programa nacional que está trabajando muy bien; .Se está regulando muy bien.

Creamos el Consejo, por ahí lo veo a Sergio Niz, el Consejo Social de Emergencia y a
Pablo, que ha sido realmente un esquema en donde contener los comedores, porque había que
darles una respuesta y tenemos hoy más de tres mil niños y niñas comiendo en comedores...
comiendo en comedores. Ese Consejo Económico y Social también habla de la respuesta del
Estado y de que dentro de los recursos de los recursos que manejamos estuvimos ayudando y
acompañando esos comedores que hoy contienen a más de tres mil niños y niñas de la ciudad.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Felicitaciones Sergío y Pablo por todo el trabajo que hacen ahí.

En cuanto modernización del Estado vamos a estar presentando iel nuevo panel de control
en los próximos días, ya está todo sistematizacio. Ustedes saben que hemos pasado ya a
expediente electrónico, la Municipalidad ha avanzado muchísimo, ya casi no usa papel, excepto
por algunas cuestiones formales. Pero ya tiene el expediente electrónico, tiene el panel de
control, hemos avanzado muchísimo en lo que tiene que ver con la modernización del Estado. Lo
mismo lo hicimos en el Juzgado de Faltas, que ahí la veo a la doctora Oyarzún, que también está
totalmente modernizado para poder -pensar y acelerar absolutamente tecnología a las políticas
públicas. De hecho hoy la Ventanilla Digital, .que es la ventanilla del municipio, Ilega a más de
veintidós mil trescientos ochenta y cinco vecinos. Eso quiere decir que lhay muchísimos vecinos
que utilizan las nuevas tecnologías o las tics -como se les gusta- Ilamar para resolver sus
trámites.

Decía al comienzo de este discurso que nos tocó durante el 2021 atravesar una profunda
crisis de valores, en el que la incertidumbre y lo imprevisto se convirtieron en la regla; donde
vimos dubitar y temblar a las grandes certezas y crujir a los grandes poderes; donde lo seguro se
evaporaba en el aire y se caía como rocío sobre las ruinas de las verdades absolutas que a todos
les gusta decir por ahí. Pero como en toda crisis, como en todo proceso de cambio, implica
también la posibilidad de nuevas oportunidades. Después de la caída, nuestro país comienza
nuevamente a crecer con fuerza y la industria vuelve a niveles record de la producción, se
generan nuevos puestos de trabajo todos los días.

Pero todavía queda mucho por ordenar y muchas decisiones que deberán tomarse para
encarrilar una senda de prosperidad y de inclusión.

Nuestros vecinos y vecinas que nos acompañaron, ratificaron en las urnas el año pasado,
cuando en un escenario muy complejo el Frente de Todos ganó por amplia mayoría en nuestra
ciudad. Este año nuestra ciudad también tiene que tomar decisiones importantes en la que la
participación democrática de nuestro pueblo será fundamental para señalarnos el camino.
Aquellos que tenemos la responsabilidad delegada por nuestra ciudadanía de conducir las
herramientas públicas de intervención con las que el Estado Municipal cuenta, debemos hacerlos
con apertura, con humildad, con transparencia y sobre todo con un verdadero espíritu de
transformación.

13 - D.E.

Transformación para que haya que cambiar lo que haya que cambiar, para profundizar lo
que está funcionando bien y para sumar nuevas ideas, proyectos y voces que aporten diversidad,
profundidad y Perspectiva a este proyecto de ciudad y de Nación.

Tenemos mucha fe y mucha esperanza en que el 2022 vendrá con nuevos vientos.
12
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Vientos fuertes, como los del sur, que se van a ir llevando de a poco todas estas nubes,
hasta que la pandemia no sea más que un simple recuerdo. Hay que volver a recuperar la
esperanza y el proyecto de construcción colectiva que también nos ha quitado la pandemia. No
hay futuro cuando no somos capaces de soñarlo colectivamente.

Usted, concejal, ha hecho mucho deporte, siempre es colectivos.
SR. ROMANO.- Más de lo que dice la gente.

- Risas.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- No sirven los deportes individuales, sirven los deportes colectivos, y
lo mismo pasa en la sociedad, los deportes colectivos te enseñan que el que tenés al lado es lo
más importante, y que esa construcción va para adelante, como un clan.

Y es colectivamente como debemos... una golondrina no hace primavera y sobre todo si se
equivoca el rumbo.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Vamos a seguir en marcha con los motores de obras públicas.

La semana que viene tengo... El discurso tenía sesenta páginas, les quiero contar, así que
lo resumí bastante.

La semana que viene ya se adjudica la obra, tan ansiada obra que va a tener veinte
habitaciones, más de dos mil seiscientos metros cuadrados, la obra de residencia del adulto
mayor, para que en quince o veinte días podamos estar poniendo el primer ladrillo a una
demanda histórica en la ciudad.

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Acabo de firmar la adjudicación de la bicisenda de la ciudad, que
empieza también ya en los próximos días, que va a ser la primer bicisenda de la ciudad, el primer
tramo de bicisendas también firmado con el Ministerio de Transporte.

Acabo de firmar la adjudicación del gimnasio de Andorra, que empieza también en los
próximos días; para que Andorra tenga su gimnasio.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y en los próximos días se está resolviendo un problemita técnico
para la entrada de repavimentación de la ciudad, que estamos poniéndonos de acuerdo ahí con
Vialidad Nacional; pero también la entradá de la ciudad va a empezar esta temporada para
terminar la temporada que viene.

Y les quiero contar que el viaje a Colombia dio sus frutos. Viste porque a veces uno dice
"viaja, viaja", a esta ciudad no le salió nada porque fui invitado por el Banco de Desarrollo, que
hoy nos ha dado tres obras muy importante que se van a empezar a licitar calculo que en los tres
meses, la próxima temporada va a empezar, que es la obra de la pasarela Luis Pedro Fique, un
espacio que hace muchos años tiene que hacer para cruzar la ciudad; Kuanip, el corredor de
Kuanip a cielo abierto, que va a ser un centro comercial, que va a ayudar a todo el sector del
segundo centro y la ampliación de las- tres duadras de la San Martín. Son tres obras
fundamentales que ya con el CAF hemos firmado, con el Ministerio de Obras Públicas hemos
firmado y que la temporada que viene tendremos en obra en toda la ciudad. Obras que van a
cambiar radicalmente la ciudad.

•	 - Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ya está en funcionamiento el salón de musculación, ahí el Desnu...
trabajaste mucho este verano, me gusta.

Ya está el trabajo de musculación, la pileta, el Hugo Ítalo Favale; estamos trabajando en
los baños de la nueva cancha y estamos gestionando los dos césped sintético para las canchas
de fútbol grande; y a la "Cocol" también porque hay que hacerle un reconocimiento mucho más
grande a "Cocol" así que hoy hablé con el ministro Lammens antes de venir para acá. Ya tiene
número de exiDediente los dos céspefi sintéticos y hemos firmado con el gobernador un convenio
y con la ministro un convenio en donde ahí, también, la Provincia va a hacer la obra, que es la
obra de Tartán, que es una obra de treinta años que estaba esperando también la ciudad. Así que
va a quedar un complejo tremendo en términos deportivos, más el gimnasio de Andorra. Pensar
para adelante la ciudad deportivamente.



SR. INTENDENTE (Vuoto).-Seguramente me voy a olvidar de muchos, los secretarios no se me
enojen, porque después se enojan.

Qué estamos haciendo,
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ya hemos firmado la primera etapa, que también esto quiero decirles: no lo dije el año pasado,
pero ya firmamos con los tres intendentes el compromiso y ya está aprobado por el ¿BID o CAF?

- Manifestaciones desde el público.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Por el BID para las tres ciudades, porque esto lo trabajamos con los
tres intendentes; o sea que el crédito BID que le va a dar al Ministerio de Ambiente, eso lo toma el
Ministerio de Ambiente y lo ejecuta la Municipalidad que es para hacer las plantas recicladoras de
residuos, ya en la próxima temporada también van a estar abiertos los pliegos en las tres
ciudades. Porque eso con Martín y con Daniel lo pudimos sacar adelante.

Ya hablé de Turismo, bueno... pasando.
- Busca entre sus papeles.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Me estoy olvidando de la mitad del gabinete, pero después...
Después tienen que salir a caminar más los que no caminaron, los que mostré es porque están
caminando mucho. No.

- Risas.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Malvinas, el tema central, política central de nuestra Tierra del
Fuego, de nuestro país y de nuestra ciudad. El próximo abril se van a cumplir cuarenta años de la
guerra de Malvinas, un hecho que marcó la vida de una generación entera de argentinos y
argentinas, y que Ilegó hasta nuestros días. Porque Malvinas es una causa de todo el pueblo
argentino, pero en Ushuaia lo vivimos de una manera especial.

Ahí lo veo a Juancito, a Walter.
Nosotros ejercemos diariamente la soberanía de manera firme y constante con cada acción

que realizamos, donde de manera pacífica sostenemos lo que es justo, que es poner fin al
colonialismos. Es por ello que he tomado la decisión y esto ha sido votado y acompañado, y
agradezco a todo el Concejo Deliberante y a cada uno de ustedes, de elevar al rango de
Secretaríael área Municipal destinado a asuntos referidos a Malvinas, considerando así la primer
Secretaría del país en un Municipio con este rango. Así que creo que eso es un reconocimiento
también a los años de lucha de nuestros queridos combatientes eternos...

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y que próximamente vamos a estar presentando en un acto.

También hemos creado la Comisión' de Homenaje con el apbyo a todos los bloques
políticos del Concejo Deliberante y estamos trabajando en la agenda ya con el Gobierno
provincial en función de cómo vamos a optimizar, de cómo vamos a avanzar con todo lo que hace
falta para Ilegar entre todos a rendirle homenaje a estos héroes y a seguir reclamando la
soberanía después de tanto tiempo en estos cuarenta años. Un pueblo jamás debe olvidar a
quienes dieron su vida por la dignidad de todos. A ellos y a ellas les debemos sostener algo que
es muy importante para todos, para una sobiedad, que es memoria.

Nunca olvidemos a esos héroes y heroínas que hace cuarenta años dejaron su vida por
defender nuestra patria. A ellos, a nuestros veteranos, a nuestras veteranas de guerra, a nuestros
combatientes eternos, quiero agradecerles porque son ellos y ellas quienes mantienen vivo este
reclamo.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Mal que le pese a algunos, porque algunos sectores sostienen las
islas como moneda de cambio. También es una forma de pensar el Estado.

Un aspecto fundamental de este año estará centrado en la reforma... en la necesaria
reforma de nuestra Carta Orgánica

A veinte años de la sanción de la Carta que nos rige, las y los convencionales elegidos por
nuestro pueblo tendrán la responsabilidad de hacer una revisión parcial de este documento
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fundamental, asumiendo una tarea histórica para avanzar en la construcción de una Ushuaia más
moderna, equitativa, sostenible e igualitaria.

Estoy seguro que entre todos y entre todas vamos a construir una Ushuaia más sostenible
que garantice la paridad en todos su órdenes, por ejemplo.

Uno de los compromisos más fuertes que asumimos junto al colectivo de Mujeres y a las
organizaciones ambientalistas, fue el de generar una ciudad más sostenible y asegurar la paridad
de género en los espacios de decisión, porque es importante que las mujeres tengan paridad.
Paridad es el nombre del futuro, del presente, y eso hay que lograrlo, y las reglas que rigen una
sociedad tienen que estar bien claras.

Es importante que los vecinos y vecinas sepan que estas reformas serán debatidas por los
y las convencionales de cara a la sociedad. Son ellos y ellas quienes van a discutir y decidir los
cambios y las mejoras que necesita la ciudad.

Entre los principales temas de debate se encuentra la posibilidad de establecer la paridad
entre hombres y mujeres en la composición del Concejo Deliberante, lograr una mayor agilidad en
los trámites a través de la modernización del estado, innovación y tecnologías; fortalecer las
políticas públicas a favor del medioambiente; actualizar la mirada de nuestra Carta magna en
función de las necesidades de la juventud, no contempladas en su momento porque los tiempos
han cambiado y veinte años son mucho. Imagínense que en veinte años la tecnología, y el
mundo, cambió y creció, y la pandemia creció como nunca antes en los últimos doscientos.

Además, en este año también se cumplen cuarenta años de la Gesta de Malvinas,
sostener la Causa como Política de Estado, ratificando la Secretaría reciente creada por
ordenanza, también va a ser una de las funciones para que quede ya en la Carta Orgánica y que
nada ni nadie que crea que las islas son moneda de cambio, lo pueda quitar.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Confío en la madurez de nuestro pueblo, en la sabiduría de sus
decisiones y en la responsabilidad y ética de quienes pretendan rept'esentar los intereses de
nuestra gente.

Entiendo que todo debate que parte de la diversidad de voces, de perspectiva, y de
miradas de futuro. Todo debate puede ser complejo; pero puede ser fructífero también, discutir lo
que se viene, discutir las reglas, discutir nuevamente aquellas leyes que hacen al ordenamiento
social. Todo lo que sea debate siempre suma en el marco del respeto;

Tengo mucha fe y confianza en nuestra gente, en su espíritu de pioneros y de pioneras, en
su fortaleza a prueba de los vientos y mareas y en sus ganas de progresar y crecer. Creo en la
Argentina, creo en Tierra del Fuego, creo en Ushuaia. Creo que tenemos un futuro inmenso.
Gigante como nuestros sueños.

Como país estamos saliendo del abismo en el que nos encontrábamos y estamos tomando
impulso para dar este salto de crecimiento.

Hace 18 años... 19, formo parte de un espacio político -siempre en el mismo lugar-, que
entiende al ascenso social y a la mejora de la calidad de vida, como un aspecto indispensable del
proceso democrático.

No puede existir una verdadera democracia, cuando algunos pocos se quedan con sus
verdades y no respetan tampoco las mayorías o viceversa, cuando las mayorías no respetan las
minorías.

Somos un pueblo solidario, fuerte, acostumbrado al cambio y con muchas ganas de salir
adelante.Encendamos los motores, dejemos de lado las diferencias y las mezquindades y
construyamos desde acá, desde el fin del mundo, un mundo más humano, más empático, más
responsable con el medio ambiente, más amigable con nuestras infancias, con nuestras
juventudes, más conscientes del trato que le damos a los animales, más tolerantes con las
diferencias, más abiertos a escuchar y dialogar.



Estoy convencido que tenemos un gran futuro, y está en nuestras manos hacerlo posible y;
como siempre digo, no tenemos excusas ni pretextos. Nuestro único límite, todavía no lo
conocemos.

Muchas gracias a todos y a todas. Y construyamos juntos un 2022 que valga la pena ser
vivido y que edifique una historia nueva para nuestra ciudad.

Muchísimas gracias.
- Aplausos.
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- VI -
FIJACIÓN DE FECHA PARA LA PRÓXIMA SESIÓN ORDINARIA

SR. PRESIDENTE (Pino).- Después de haber escuchado el mensaje del señor intendente don
Walter Vuoto, a la ciudad, corresponde -señores concejales- fijar fecha y hora de la próxima
Sesión Ordinaria.

Tiene la palabra el concejal Garramuño.
SR. GARRAMUÑO.- Sí para proponer que sea el 16 de marzo.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Muy bien, está a consideración de los señores concejales fijar para el
16 de marzo a las once horas la próxima Sesión Ordinaria, los que estén por la afirmativa a mano
alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Aprobado por unanimidad.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- ¿Vale mi voto?
SR. PRESIDENTE (Pino).- Por supuesto.

- Aplausos.

- Risas.

- VII -
ARRÍO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL

ENTONACIÓN DE LA MARCHA DE MALVINAS

SR. PRESIDENTE (Pino).- Invito al señor intendente municipal a arriar el Pabellón Nacional y el
Pabellón Provincial y a entonar posteriormente las estrofas de la marcha de Malvinas

- Así se hace.
- Aplausos.

- Es la hora 12 y39

16



Juan arlos PINO
Presidente

Concejo Deliberante de Ushuaia
IRIARTE SE ASTIAN

Secretario Leislativo
Concejo Deliberante Ushuala

Cynthia Elizabeth Ortega
Legajo 3420

Concejo Deliberante

David Ezequiel Espinosa
Leg. 3757

Contenido
REGISTRO DE DEBATE 	 2
APERTURA DE SESION 	 2
IZAMIENTO DEL PABELLON NACIONAL Y DEL PABELLON PROVINCIAL 	 2
INGRESO DEL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL 	 2
ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO 	 2
MENSAJE DEL SEÑOR INTENDENTE 	 2
FIJACIÓN DE FECHA PARA LA PROXIMA SESION ORDINARIA 	 16
ARRÍO DEL PABELLON NACIONAL Y DEL PABELLON PROVINCIAL ENTONACIÓN DE LA
MARCHA DE MALVINAS 	 16

ALEJANDRA V. DOOLAN

rii
sp. L gislación

in n efiherante

\ dlIj
Áil	 —•'	

,

TC

LY

io Daniel Pirruccio
Leg.3749

17


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17

